

逆风之下见韧性

——上半年中国外贸形势观察

华夏聚焦

中国海关总署12日发布上半年外贸“成绩单”,3.9%的同比增速折射出“稳”的特质。

逆风之下见韧性。更多微观市场主体表现和细分领域数据则印证,中国外贸发展长期向好的基本面没有改变,外贸结构优化、动能转换加快的趋势没有改变。

以“稳外贸”促“外贸稳”

海关数据显示,上半年,我国外贸进出口总值14.67万亿元,其中,出口7.95万亿元,增长6.1%;进口6.72万亿元,增长1.4%;贸易顺差1.23万亿元,扩大41.6%。

在国务院新闻办公室当天召开的新闻发布会上,海关总署新闻发言人李魁文说,我国外贸表现出“相当强的韧性”,这得益于多重积极因素共同作用。

首先,一系列“六稳”尤其是稳外贸举措持续显现。李魁文表示,“放管服”改革深入推进、大规模减税降费措施接连落地等,有效提振了市场、企业的预期和信心。他介绍,上半年我国有进出口实绩的企业达到42.1万家,同比增长5.6%。

其次,我国经济运行保持在合理区间,市场规模巨大、产业配套齐

全等也为外贸发展提供了有力支撑。与此同时,新一轮高水平对外开放持续推进,市场多元化取得积极进展,也为稳外贸增添了动力。

数据显示,上半年,我国与“一带一路”沿线国家合计进出口4.24万亿元,增长9.7%,高出外贸整体增速5.8个百分点,占我国外贸总值的28.9%,比重提升1.5个百分点。其中,我国对俄罗斯、沙特阿拉伯、埃及进出口分别增长11.5%、34%、11%。同期,我国对拉丁美洲和非洲等新兴市场进出口分别增长7.4%和9%,呈现良好态势。

“得益于‘一带一路’倡议,金龙汽车上半年实现销售12482台,增长52.4%,客户质量和数量均大幅提高。”福建省汽车工业集团有限公司董事长黄莛说,下一步还要深挖国际市场潜力,走出去,强起来。

以创新协调求稳中提质

应该看到,当前全球贸易和投资争端加剧,外贸发展的外部环境不容乐观。记者近期在调研中了解到,面对诸多不确定性,中国外贸企业正加速动能转换。

以传统纺织行业为例,受成本上升等因素影响,一些企业面临发展窘境,而另一些企业通过开发“臭氧洗”“水果染”等技术,甚至有企业把医疗看护功能融入纺织服装产业,迎来新的发展机遇。

“靠自主知识产权,企业才能把市

场留在手里。”广东省纺织品进出口股份有限公司总经理杨全兴说,外贸企业要靠创新“硬核”打开发展“门窗”。

而作为我国出口的绝对主力,机电领域也正加速向更长产业链、更高附加值迈进。海关数据显示,上半年我国机电产品出口4.63万亿元,增长5.3%,占我国出口总值的58.2%。其中,便携式电脑出口增长11.4%;电动载人汽车出口增长91.9%;太阳能电池出口增长57.1%。

跨境电商等外贸新业态增势喜人,也为外贸稳中提质提供了新动能。3日召开的国务院常务会议指出,将在现有35个跨境电商综合试验区基础上,根据地方意愿,再增加一批试点城市。对跨境电商综合试验区电商零售出口,落实“无票免税”政策,出台更加便利企业的所得税核定征收办法。

对外经贸大学国际经济研究院副院长庄芮茵注意到,上半年中西部进出口增速高于全国整体增速,区域发展更趋协调。“我国外贸稳中提质的积极因素在不断集聚。”

打好“组合拳”,持续助力高水平对外开放

总的来看,上半年我国外贸发展总体平稳、稳中有进,但外部环境依然复杂严峻,外贸实现稳中提质仍然面临挑战。

应对挑战,企业必须苦练内功。全球化的浪潮下,奋勇搏击,才能在外贸天地里飞得更高。

“我们科研投入每年都在增加,就是为了打造更多客户舍不得离开的好产品。”在数字工厂综合展示系统前,浙江兆丰机电股份有限公司董事长孔爱祥告诉记者,这家轮毂轴承单元供应商将更多借助5G技术实现现代“智造”。

助推外贸稳中提质,我国政府近期也出台了一系列具体部署:

——完善财税政策,加快出口退税进度;

——强化金融支持,扩大出口信用保险覆盖面,合理降低保费;

——加快发展跨境电商、加工贸易保税维修等新业态;

——提升贸易便利化水平,在简化进出口环节监管证件、压缩通关时间、降低口岸收费上取得更大突破;

——鼓励搭建服务跨境电商发展的平台,建立配套物流等服务体系,支持建设和完善海外仓,扩大覆盖面;

“要打好‘组合拳’,切实把为市场主体减税降费等政策落实到位,激发企业升级动力、创新活力。”庄芮茵说,中国有条件、有能力、有底气实现外贸发展长期向好。

新华社北京7月12日电

从2015年至2024年连续10年“三伏”都是40天

新华社天津7月12日电 入伏啦!12日,长达40天的“三伏”正式登场,这也标志着真正夏天的开始。天文专家表示,根据统计数据,从2015年至2024年,连续10年的“三伏”都是40天。

“初伏”和“末伏”都是10天,“中伏”天数不固定。当夏至与立秋之间出现4个庚日时,“中伏”为10天;当出现5个庚日时,“中伏”为20天。“2015年至2024年的夏至到立秋都是有5个庚日,因此这10年的‘中伏’是20天,‘三伏’自然也都是40天。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成说。

据对本世纪100年间的“三伏”统计,伏期为30天的有30年,伏期为40天的有70年,后者是前者的2.33倍。

“如果用数据来说话,我国民间百姓笼统所说的‘三’伏,其实应该叫‘四’伏,‘四’伏天更切合实际,也更准确一些。”史志成说。

那么,40天的伏天一定比30天的伏天热吗?未必!天文专家表示,伏天究竟有多热,是由副热带高压的位置、阳光照射强度、地表湿度等多种气象因素综合而成,因此,40天的伏天不一定比30天的伏天炎热。

入伏后,一年中气温高、湿度大的日子来了。史志成提醒,伏天期间,高温时段多注意休息,及时补水,清淡饮食,加强对心脏的保养,避免熬夜,规律饮食,充足睡眠,适当午睡。

公告

1、2019年2月2日晚上18时许,在斗门区珠海大桥往白蕉灯塔方向附近水域河堤边拾一女婴(当时见到一把粉色雨伞下有一张五颜六色的毛巾包裹,婴儿当时身穿蓝色衣服,身边有一张写有2019年1月30日16时字样的白色字条)。

2、2015年4月10日左右的一天凌晨3时许,在珠海市斗门区井岸镇西埔村西埔旧市场路边树下拾一男婴。

3、2011年10月份的一个早上5时左右,在斗门区斗门镇排山村果园附近的一棵果树下拾一女婴(女婴当时用旧毛巾包裹)。

自公告之日起60天内,上述儿童(婴儿)的生父母或其他监护人凭身份证,所在单位或村(居)民委员会的证明到斗门区社会福利中心认领,逾期无人认领,福利中心将依法安置,特此公告。

珠海市斗门区社会福利中心 二〇一九七月十日

声明

广东天琪药业有限公司
珠海梦心科技发展有限公司
珠海瑞格科技发展有限公司:

你们租用北岭桂花工业村厂房1栋2层和4层面积合计为2628平方米,你们公司截止2019年6月份,所欠租金、管理费、水电费和垃圾费合计为39万元,望贵公司在十天内交清所欠费用和将所有物品搬出,逾期不处理,我村委视贵公司放弃处理物品,但我村委将依法依据保留追究贵权利。

珠海市香洲区北岭村民委员会 2019年7月11日

广东“子二代”大熊猫“隆仔”过周岁



7月12日,“隆仔”享受特制的生日蛋糕。当日,广州长隆野生动物世界给在广东繁育的“子二代”大熊猫“隆仔”过一周岁生日。在广东繁育的首只大熊猫“隆隆”于2018年7月12日在广州长隆诞下雄性大熊猫宝宝“隆仔”,目前“隆仔”生长发育情况良好,体重已达24.5公斤。

大熊猫“隆仔”过一周岁生日。在广东繁育的首只大熊猫“隆隆”于2018年7月12日在广州长隆诞下雄性大熊猫宝宝“隆仔”,目前“隆仔”生长发育情况良好,体重已达24.5公斤。

北大新版录取通知书出炉

7位北大人给新生送“礼”

新华社北京7月12日电 11日起,3800多封北京大学本科录取通知书将陆续抵达全国各地。记者从北京大学获悉,今年该校推出了全新改版的立体式录取通知书,一同送达新生家中的还有一份特别的“新生礼物”,即7位北大人给即将

踏入大学校园的新生写的信件,以自身经历讲述北大故事,分享作为北大人的青春体验。

据悉,北大新版录取通知书以“学堂门启,燕园常新”为核心立意,由北大中文系教授袁行霈先生题写的“录取通知书”的烫金大字印于红色封面上。

打开通知书的折页,“大学堂”的牌匾标志位于正中央,旁边镌刻着一行小字:北京大学创办于1898年,初名“京师大学堂”。这份硬质的录取通知书还可以竖立起来,好像打开一扇“门”,欢迎各地学子来到燕园学习,也是给新生的一份别致纪念品。

除了录取通知书外,今年,北大还邀请了7位不同时代的“北大人”亲手写下书信,为新生表达祝福,讲述他们的“北大情缘”,并与录取通知书一同寄出。他们中包括1958年北大历史系新生、“敦煌女儿”樊锦诗,1959年北大生物系新生、北大原校长许智宏院士,1983年北大西语系新生、被誉为“中法文化的摆渡人”的董强教授,2006年北大信息科学技术学院新生、微电子领域女科学家、29岁的博导黄芊芊等。

据北大介绍,7位北大人信件中追忆了初入燕园时的心境,与新生们分享求学经历,也袒露成长岁月中的思索与心绪,希望能以信为媒,传承北大精神,延续燕园情怀,引领新生踏上奋斗的新征程,书写新的未来。

通告

因高新互通立交工程施工需要,现决定于2019年7月12日至2021年3月8日,分阶段封闭港湾大道(金凤北路路口至哈工大路路口段)、哈工大路(港湾大道路口至金唐东路路口段)及金凤北路部分路段。

届时,封闭路段通过拓宽路面或修建便道确保车辆双向通行。同时,请过往车辆根据现场交通指挥人员指引或按临时交通标志指示通行。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队 2019年7月11日

通告

因海工大桥连接处维修施工需要,现决定于2019年7月12日至8月15日,封闭海工大桥桥头引道双向各一条机动车道。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队

2019年7月11日

五部门部署做好当前形势下高校毕业生就业创业工作

据新华社北京7月12日电 记者12日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部、教育部、公安部、财政部、中国人民银行近日要求各地深入实施高校毕业生就业创业促进计划和基层成长计划,确保就业水平总体稳定、就业局势基本平稳。

据了解,五部门近日联合印发《关于做好当前形势下高校毕业生就业创业工作的通知》,根据通知,对艰苦边远地区县以下基层单位服务期满并考核合格的基层服务项目人员,可择优聘用到服务地乡镇事业单位;对小微企业吸纳离校2年内未就业高校毕业生就业和离校2年内未就业高校毕业生灵活就业的,按规定给予社会保险补贴。加强创新创业教育,放宽创业担保贷款申请条件,支持高校毕业生返乡入乡创新创业。

据人力资源社会保障部有关

负责人介绍,将组织毕业生参观公共就业创业服务机构、企业和创业园区纳入就业指导课程实践,建立职业导师联系毕业班制度。组织校园招聘活动,向毕业生推送政策清单、服务清单、服务机构联络清单。将留学归国人员、港澳台青年纳入公共就业人才服务体系。将有培训需求的高校毕业生纳入职业技能提升行动,鼓励职业院校和应用型本科高校学生在获得学历证书的同时取得多个职业技能等级证书。

这位负责人表示,省会及以下城市全面放开对高校毕业生、职业院校毕业生、留学归国人员的落户限制,精简落户凭证。严肃查处“黑中介”、虚假招聘、违规检测乙肝项目等违法行为,严厉打击以求职、就业、创业为名义的信贷陷阱和传销、诈骗等违法犯罪活动,规范就业签约。

外交部:

强烈敦促加方立即释放孟晚舟

新华社北京7月12日电 外交部发言人耿爽12日表示,中方对加拿大官员近来屡次就孟晚舟事件和中加关系发表错误言论表示强烈不满,强烈敦促加方认真对待中方立场,立即释放孟晚舟女士,确保她平安回到中国。

据报道,加拿大外长弗里兰近日接受采访称,加方遵守法治原则,依据加美引渡条约逮捕孟晚舟,其中不存在政治干预,她对当前中加关系面临困难感到痛心,但百分之百确信加方作出了正确决定。她还声称,加前总理克雷蒂安关于加司法部长终止对孟晚舟案引渡审理的提议是错误的。

耿爽在12日例行记者会上回答相关提问时说,中方对加官员近来屡次就孟晚舟事件和中加关系发表错误言论表示强烈不满。中方在孟晚舟事件上的立场是明确的、坚定的。美加两国滥用其双边引渡条约,对中国公民任意采取强制措施,是对中国公民合法权益的严重侵犯,这是一起严重的政治事件。

耿爽表示,一段时间以来,加国内不少有识之士就此发表了客观公正的言论,但加方置若罔闻,执意坚持错误立场。“我们强烈敦促加方认真对待中方立场,纠正错误,立即释放孟晚舟女士,确保她平安回到中国。”

广州投入数千亿元 发展战略性新兴产业项目

新华社广州7月12日电 记者12日从广州市工业和信息化局获悉,在2019年广州重点建设项目中,战略性新兴产业项目总投资达2798亿元,战略性新兴产业已经成为当地经济发展的重要支撑。

广州市粤港澳大湾区构建现代产业体系专项小组工作会议日前举行。会上信息显示,今年以来,广州市加快了战略性新兴产业的发展,意在构建具有国际竞争力的现代产业体系。广州市工信局负责人介绍,今年已累计安排专项资金3.96亿元支持技术改造项目388个,包括GE生物科技园、百济神州、诺诚健华、富士康10.5代显示器、综合类北斗产业示范园区等一批重大项目,新的增长点正在加速形成。

据《广州市协同构建粤港澳大湾区具有国际竞争力的现代产业体系行动计划》预计,到2020年,广州将实现先进制造业增加值占规模以上制造业增加值比重达70%,战略性新兴产业增加值占国内生产总值比重超15%,现代服务业占服务业增加值比重达70%,先进制造业、战略性新兴产业成为经济发展新支柱。

为更好地推动战略性新兴产业发展,广州将加强与港澳进行城市协作,规划建设粤港产业深度合作园、粤澳合作葡语国家产业园等。同时,依托中新广州知识城、广州科学城以及南沙科学城等创新平台,当地将打造氢能创新中心、天然气水合物产业基地以及石墨烯创新中心等新能源项目。

“非遗”班里过暑假



7月12日,孩子们在“非遗”小课堂上学习剪纸。

社区暑期“非遗”小课堂开班,邀请民间艺人向孩子们传授技艺,丰富孩子们的暑期生活。 新华社发